

减轻灾害风险 守护美好家园

我市开展“5·12”防灾减灾宣传活动

本报讯（记者 龙中华）5月12日是“全国防灾减灾日”，今年的主题是“减轻灾害风险 守护美好家园”。5月7日至13日是防灾减灾宣传周，为进一步提高广大群众的防灾减灾意识和科学避险、应对火情的能力，增强消防安全意识，提升自防自救能力，近日，我市开展集中宣传活动。

11日，市消防救援支队云州区大队联合大同云冈机场，开展消防宣传直播活动，宣传人员和志愿者为机场职工和旅客发放宣传资料，普及消防知识，还进行了器材展示、逃生帐篷体验、急救、灭火器学习以及联合演练。同日，市消防救援支队云冈区大队联合平源街道，除

悬挂横幅、图版展示、发放消防宣传资料外，还现场播放高层住宅、三合一场所、公众聚集场所等各类场所消防安全警示、提示教育短片。

12日，市消防救援支队灵丘大队开展消防宣传活动，宣传员用通俗易懂的语言为群众讲述火灾的危害性以及日常火灾防范的重要性，提高群众防灾减灾意识和应急能力。同日，市消防救援支队左云县大队、阳高县大队、广灵县大队都进行了防震减灾知识宣传活动。

12日，市人防办联合越野一族救援队，在明堂公园广场举行主题宣传活动，通过设立咨询台、演练急救技能等多种形式，助力防灾减灾宣传活动的开展。



▲ 工作人员向沿街商铺发放防灾减灾宣传资料

本报记者 韩莹 摄

▼ 大同云冈机场工作人员体验消防服
本报记者 戎禹仁 摄



今起，残疾人两补申请实现“全程网办”

本报讯（记者 双红）在第32个全国助残日到来之际，民政部办公厅、中国残联办公厅联合印发通知，从5月13日起，在全国范围内实行残疾人两项补贴申请“全程网办”服务。市民政局提醒：有需要的残疾人及家属，可以通过登录国家政务服务平台及其移动端、民政一体化政务服务平台及其移动端“民政通”等终端，在线申请残疾人两项补贴，实现申领补贴“一次都不跑”和“不见面审核”。

残疾人属于社会的弱势群体，有很

多残疾人因为身体的原因造成不能工作。为了保障残疾人的日常生活，从2016年起，我国全面建立困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴制度，对残疾人进行双向补贴政策。困难残疾人生活补贴的补贴对象为城乡低保家庭中所有持第二代《中华人民共和国残疾人证》的残疾人；重度残疾人护理补贴的补贴对象为残疾等级为一级、二级且需要长期照护的持有第二代《中华人民共和国残疾人证》的残疾人。2019年4月，残疾人两项补贴在线申请作为国

家政务服务平台首批入驻的民生服务项目正式启用。2021年4月，全国残疾人两项补贴实现通过异地代收代办形式的“跨省通办”。

市民政局社会事务科负责人告诉记者，从5月13日起，“跨省通办”申请方式进一步升级为“全程网办”，减少疫情期间非必要接触，切实减轻残疾人出行负担，方便残疾人申领补贴。同时，将继续保留线下申请窗口，推进残疾人两项补贴政务服务事项、办事指南线上线下同源发布、同步更新。

严厉打击有组织犯罪

市中院开展专题宣传

本报讯（记者 杨显郁）“组织、领导、参加黑社会性质组织犯罪，以及黑社会性质组织、恶势力组织实施的犯罪都是有组织的犯罪”“遇到黑恶势力要及时报案，积极提供线索。”……近日，市中级人民法院在明堂公园南广场开展《反有组织犯罪法》专题宣传活动。

活动现场，干警们悬挂宣传横幅、摆放宣传展板，并向过往行人发放宣传资料、讲解法律法规，同时与群众沟通互动，当场解答群众提出的法律问题，教育引导群众遵守法律法规，鼓励群众检举揭发有组织犯罪行为。

当天共发放各种法律宣传资料300余份，解答群众咨询40余人次。

新闻追踪

街道牵头 多方合力

两小区中间地带环境卫生彻底整治



环卫人员清运垃圾 张志忠 摄

本报讯（记者 张志忠）11日，平城区水泊寺街道联合交警部门和新城环境公司，对位于辖区天和城小区和恒大绿洲二期中间的通道进行集中彻底的清理整治，为附近居民营造一个干净整洁的生活环境。

此前，本报对两小区中间地带因缺乏有效管理，致使道路两侧车辆随意乱放，绿化带内杂草丛生、垃圾成堆，严重影响该区域环境卫生一事进行了跟踪报道。对此，辖区水泊寺街道十分重视，派出专人对问题进行落实处理。由于道路两侧经常停满车辆，给垃圾清理工作

造成很大阻碍，街道工作人员通过前期协调市公安局交警支队六大队和新城环境公司，沿街走访商户、对路边停放的车辆张贴温馨提示等方式，提前告知居民将于5月11日上午对该区域进行集中清理整治。

当天，大部分车主积极配合挪移了车辆，有个别长期停放的车辆被交警部门派出拖车拖走。清理完道路两侧车辆后，新城环境公司组织20余名环卫工人、2台垃圾清运车和1台装载机进场，用两天时间对沿街区域及绿化带内垃圾进行了彻底清理。

守护百姓“养老钱”

恒安警方开展反诈宣传

本报讯（记者 尚铁军）为切实维护老年人合法权益，提高老年人识骗防骗能力，守好老年人的“养老钱”，12日，市公安局恒安分局开展“与您同心 为您守护”打击整治养老诈骗专项行动主题宣传活动。

是日，恒安分局刑事侦查大队民警走上街头，来到辖区繁华地段京都国际商厦附近，通过悬挂防诈骗横幅、发放法律宣传册、讲解防诈骗案例等方式，对过往群众进行防诈骗宣传。

民警用通俗易懂的语言，向老人们详细解释犯罪分子的诈骗手段，分析当前诈骗行为的方式、特点，提醒老年人面对陌生人以提供“养老服务”、销售“养老产品”、宣称“以房养老”、代办“养老保险”、开展“养老帮扶”等方式发放赠品、免费体检的情况，一定要提高警惕，切勿因贪图小便宜落入诈骗圈套。

“民警的讲解通俗易懂，宣传资料图文并茂，提高了我们老年人的防骗反诈意识。”市民李女士表示。

阳高50名学生收到“爱心礼包”

本报讯（记者 杨显郁）“新衣服、新鞋子真好看……”11日，当阳高县东小村明德小学的50名学生收到“爱心礼包”时，露出了欣喜的表情。

当天，市手拉手爱心公益协会志愿者赶到东小村明德小学，为同学们一一送上了新衣服和新鞋。接过新衣服、新鞋后，有的同学老师在老师或志愿者的帮助下，现场就迫不及待地穿好了。“谢谢爷爷奶奶、叔叔阿姨的爱心捐赠，我们一定要好好学习！”领到礼包的喜悦高兴地说。

据了解，这所学校的学生都是来自附近村子的孩子，单亲家庭、留守儿童居多。



捐赠现场 杨显郁 摄



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信